
Mint minden évben, idén év végén is megtartotta a kö-
telező közmeghallgatását a képviselő testület. Ferenczy 
Gáborné polgármester asszony ismertette az idei fejlesz-
téseket és a jövőbeni terveket. Előtte Dr. Szabó János r. 
alezredes tájékoztatta a lakosságot Lovas közbiztonsá-
gi helyzetéről. 

Az első napirendi pontban Dr. Szabó János r. alezredes 
a balatonalmádi kapitányság vezetője adott tájékoztatást a 
község közbiztonsági helyzetéről. 2011-ben 16, 2012-ben 9 
bűncselekmény történt az első 11 hónapban. A 9 eset meg-
oszlása: 3 lopás, 5 betöréses lopás, 1 zsarolás. A tavaszi be-
töréssorozat elkövetőjét elfogták, mindet azonos személy 
követte el. Szerencsére a két lopás és a zsarolás elkövető-
je is megvan.  Megköszönte az Önkormányzat támogatását, 
amelyet kamera vásárlására fordítottak. A szolgálati gépko-
csikban elhelyezett kamerákat a dinamikus ellenőrzések-
ben fogják használni, ami azt jelenti, hogy a közlekedésben 
résztvevők menetközben elkövetett szabálytalanságait rög-
zítik vele. Például szabálytalan előzés, záróvonal átlépése, 
irányjelző használata, kanyarodás, elsőbbség megadás sza-
bályainak betartása. Olyan esetek, amelyek legjobban irri-
tálják a szabályosan közlekedőket. Örömét fejezte ki, hogy 
a lakosság elégedett Kásás Zsolt körzeti megbízott munká-
jával. 

A rendőrségi beszámoló után Ferenczy Gáborné polgár-
mester ismertette az idei fejlesztéseket és vázolta a jövőbeni 
elképzeléseket. Az önkormányzat elkészítette a csapadék-
víz elvezetésének tervét, és előreláthatólag tavasszal elkez-
dődik a Fő utca csapadékvíz elvezetése, valamint a járda ki-
építése. Egy Leader-es pályázatnak köszönhetően a közös-
ségi színtérre támogatást nyert a község, ami a faluház ud-

varán jövőre megvalósul. A polgármesteri hivatal felújítá-
sára, és a parkoló kiépítésére nemrégiben pályázatot nyúj-
tott be a testület. Az önkormányzatnak 13.5 millió forint le-
kötött pénze van, melyből a jövő évi beruházások önrészét 
tudják finanszírozni. Semmilyen hiteltartozása nincs a tele-
pülésnek, köszönhető a racionális gazdálkodásnak. 

A polgármester asszony beszélt még arról is, hogy jövőre 
közös hivatalt állítanak fel Alsóörssel. Mint ismeretes janu-
ár 1-jétől meg kell alakítani az új közös önkormányzati hi-
vatalokat, azon településeken, ahol a lakosság száma nem 
éri el 2000 főt. Mivel a jelenlegi körjegyzőséget fenntar-
tó települések sem külön-külön, sem pedig együttesen nem 
érik el a törvénybe foglalt lélekszámot, ezért a körjegyző-
ség felbomlásáról, és új közös önkormányzati hivatal létre-
hozásáról kellett dönteni. Több fordulós előkészítő tárgyalá-
sok után, a képviselő-testület egybehangzó döntése alapján 
Alsóörs községgel közösen tartják fenn hivatalt. Az alsóör-
si hivatali létszám szerencsés alakulása miatt lehetőség adó-
dott arra, hogy a közös hivatalon belül Lovas önálló kiren-
deltséggel rendelkezzen. Ennek függvényében a lovasi ki-
rendeltségen két fő előadó és egy fő aljegyző dolgozik napi 
8 órában.

Az Alsóörs Közös Önkormányzati Hivatal megalakulá-
sával Lovasnak semmit nem kell fizetnie, egy forinttal sem 
kell hozzájárulni a hivatal költségéhez. Így Lovas még sze-
rencsésebb helyzetbe került, mint az előző közös hivatali 
apparátusban, Paloznakkal. 

A közmeghallgatáson szó esett még a település környezet-
védelmi helyzetéről, majd a lakosság köréből tettek fel kér-
déseket a képviselő-testületnek. 

Szendi Péter

Lovasi Hírek
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Csökkent a bûnesetek száma

Lovas Község Önkormányzata és a Körjegyzõség dolgozói
meghitt, kegyelemteljes, békés karácsonyi ünnepeket és 

sikerekben gazdag boldog újévet
kívánnak!
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Talán nem csak nekem 
tűnik úgy, hogy rohannak 
a napok, hetek, hónapok, és 
már megint az év végi ünne-
pek előtt állunk. A készülő-
dés során, a Karácsony ön-
feledt napjaiban és utána se 
feledkezzünk meg azokról, 
akiknek ez az időszak nem 
mindig jár együtt az öröm-
mel. Ha módunkban áll se-
gítsünk a rászorultaknak, 
mert ettől a mi ünnepünk is 
szebb lesz. Ne feledkezzünk 
meg azonban ennek az idő-
szaknak a veszélyeiről sem. 

Legyen elegendő tüzelő 
anyag a háznál, ne alkohollal 
tartsuk melegen magunkat, 
mert az bágyadtsághoz, csök-
kenő fizikai teljesítő képes-

séghez, így könnyen kihűlés-
hez vezethet. Ellenőriztessük 
a fűtésre használt, különösen 
a gázzal működő eszközök 
állapotát, a kémények tiszta-
ságát, hogy a tragédiát elke-
rülhessük.

Nemcsak a karácsonyi be-
vásárláskor ügyeljünk arra, 
hogy a parkoló gépkocsiban, 
látható helyen ne hagyjunk 
értéket, hogy a gépkocsit zár-
juk be, ha a csomagtartóba pa-
koláskor nem tudjuk szemmel 
tartani az utasteret. Karácsony 
önfeledt napjaiban se feled-
kezzünk meg a minden évben 
előforduló karácsonyfa tüzek-
ről. Ne hagyjuk égve a gyer-
tyákat hosszan, különösen ak-
kor ne, ha elmegyünk otthon-

ról, vagy ha már kicsit száraz 
a feldíszített fánk!

A petárda vásárlása, eladá-
sa, használata tilos! Csak a 
kereskedelemben legálisan 
beszerezhető kis tűzijátéknak 
számító eszközöket vegyük 
igénybe az ünnepek színe-
sítéséhez. A médiában ezek 
használatának szabályozásá-
ról elhangzó információkat 
vegyük komolyan, mert sa-
ját testi épségünkért, mások, 
akár gyermekeink sérülésé-
vel járó balesetekért csak ma-
gunkat okolhatjuk.

Az ünnepek kapcsán sajnos 
szólnom kell olyan dolgokról 
is, amelyek nem férnek ös�-
sze a szeretet fogalmával. Az 
év végén több időt töltenek 

együtt a családtagok, a meg-
lévő és felgyülemlett feszült-
ségek is gyakrabban robban-
nak. Ezekben a családi konf-
liktusokban mindig a gye-
rekek szenvedik el a legna-
gyobb sérelmeket. Még, ha 
nem is részesei fizikai erő-
szaknak, a lelki bántalmazás, 
a szomorú hangulatú ünnep 
hatása alól nem tudják kivon-
ni magukat. A gyerekek véd-
telenek és kiszolgáltatottak!

A Balatonalmádi Rendőr-
kapitányság állománya nevé-
ben kívánok Mindnyájuknak 
békés karácsonyi ünnepeket 
és boldog újesztendőt!

Stanka Mária
r. őrnagy

Néhány jó tanács az ünnepre

Lovasra érkezett a Mikulás
Eljött a várva várt nap! Ma 
jön a Mikulás. Izgatottan in-
dultunk el a hideg zord idő-
ben. Miután megérkeztünk, el 
is kezdődött a bábelőadás. Az 
előadás a Mikulásról és az er-
dei állatokról szólt, akik segí-
tettek egy Kata nevű lány le-
velét eljuttatni a Télapónak. A 
bábelőadás végén énekeltünk, 
hogy minél hamarabb meg-
érkezzen a Mikulás. Nem kel-
lett sokat várnunk, végre meg-
érkezett a Télapó. Voltak ügyes 
gyerekek, akik még énekel-
tek is neki. A Mikulás minden 

gyereknek odaadta az ajándé-
kot. Úgy tűnik, hogy minden 
gyerek jó volt, mert senki sem 
kapott virgácsot. Ezután mé-
zeskalácsot díszítettünk. Majd 
megnéztünk egy mesefilmet, 
melynek a címe „Karácsony 
Artúr” volt. Szerintem ez egy 
vicces film, mert ebben már 
modern Mikulás a főszereplő. 
Örültem, hogy találkoztam a 
Mikulással, és hogy szép és fi-
nom ajándékokat hozott. Re-
mélem, hogy jövőre újra talál-
kozom vele, nem csak Miku-
láskor.� Kósa Barnabás



3Lovasi Hírek

Óévbúcsúztató Napok
2012. december 23 – 2013. január 1.

A hagyományoknak megfelelően a szervezők ismét hívják és várják 
Önöket, töltsünk el kellemesen, békességben néhány órát, az év végén 
és az újév kezdetén, Lovason. Reméljük, hogy hozzájárulhatunk békés, 
boldog ünneplésükhöz és egy örömökkel teli újév kezdetéhez.

PROGRAMOK:

DECEMBER 23. (vasárnap) 17 ÓRA
Lovasi Betlehemes lovasi fiatalokkal. Helyszín: Lovas, Templomtér
Az idén is egy betlehemes bemutató alkalmából kívánhatnak szeretetteljes 
karácsonyt egymásnak a lovasiak és az idelátogató kedves vendégeink. 
A meleg pogácsát, süteményt, gesztenyét a lovasi assszonyok, a forralt 
bort, forró teát a lovasi boros gazdák kínálják jó szívvel. A gyűjtést és 
a betanítást Márffyné Eredics Eszter végezte. Népviseleti ruhákkal, élő 
állatokkal Márffyné Eszter és Márffy Bence járult hozzá műsorunkhoz.

DECEMBER 27. (csütörtök) 14 ÓRA
SAROK BOROZÓ 20 FŐ. Előzetes bejelentkezés alapján! Tócsi, vadpörkölt. 
Információ: Lovas, Csárda utca 1. Bejelentkezés: 70/379-3703.

DECEMBER 27-31. 14 ÓRA
Minden nap nyitva! CSISZÁR CSALÁD PINCÉSZETE. Előzetes 
megbeszélés alapján: Paraszttál, zsíros kenyér, borkóstoló, borbemutató. 
Információ: Lovasról Paloznak felé a TSZ Major után balra.
Nyitva tartás: december 27-31. Telefon: 30/987-4414.

DECEMBER 28. (péntek) 15 ÓRA 30 FŐ 19 ÓRA 30 FŐ PAP HUBA 
PINCÉSZETE
Előzetes bejelentkezés alapján! Meleg étel kínálása. Harmonikás mulatság 
Nádasi Elemérrel! Belépő: 1500 Ft. A Pincészet a bevételt felajánlja a Lovas 
Jövőjéért Egyesület, a Lovas Egyesület és a Malomvölgy Nyugdíjasklub 
részére. 
Bejelentkezés: Lovas, Kishegyi utca 5. Telefon: 87/447-114 vagy 20/936-
6550.

DECEMBER 29. (szombat) 16 ÓRA TÓTH JÁNOS BOROS PINCE 15 fő
Előzetes bejelentkezés alapján! Meleg étel kínálás és borkóstoló. 
Információ: Lovas, Öreghegy (Lovas-Paloznak közötti buszmegállónál, 
fenyőfa melletti utca).  Telefon: 20/3420-318.

DECEMBER 30. (vasárnap) 14 ÓRA december 27-31. Minden nap 
nyitva! CSISZÁR CSALÁD PINCÉSZETE
16 órakor „Irodalmi gyöngyszemek a borról” Előadja: Kolti Helga 
színművész. Előzetes bejelentkezés alapján: Paraszttál, zsíros kenyér, 
borkóstoló, borbemutató. Információ: Lovasról Paloznak felé a TSZ Major 
után balra, 30/987-4414.

2012. JANUÁR 1. (kedd) 14 ÓRA Forraltbor főzőverseny népi kikiáltóval.
Helyszín: Lovas, Templomtér. Jelentkezés, információ: Vajda Kálmán 
20/9557-209. Újévköszöntő várhatóan 16 órától. Utána: újborkóstolás. 
Helyszín, Lovas, Faluház.

Hasznos információk:
Lovas kocsikázás a pincékhez! Tereplovaglás, futószárazás, kocsizás. 
Információ, előzetes bejelentkezés: Kis Áron: 20/777-4121.

Támogatók, szervezők:
Lovas Község Önkormányzata és civil szervezetei, Csopak Környéki Borút 
Egyesület.

A Lovasi Óév Búcsúztató Napok összeállítását és a programban 
résztvevőket Szendi Péter művelődésszervező koordinálta.

Telefon: 87/575-083, 30-530-3466, email: konyvtar@lovas.hu

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Mindenkit szeretettel várunk!
Lovas Község Önkormányzata

Rendelkezés az adó 1+1 %-áról
 
Az idei esztendőben is rendelkezhetünk jövedelem-
adónk egy részéről. 1%-át valamelyik egyháznak, má-
sik 1%-át pedig egy civil szervezetnek ajánlhatjuk fel.

Lovas Jövőjéért Egyesület
– Adószám: 19384878-1-19

Nagy Gyula Művészeti Alapítvány
– Adószám: 19380575-2-19 

Lovas Egyesület – Adószám: 18933967-1-19

Magyar Katolikus Egyház technikai száma: 0011

Magyar Református Egyház technikai száma: 0066 

2012. advent – karácsonyi alkalmak
az Alsóörs–Lovasi Református

Társegyházközségben
December 19. szerda: 17 óra „Családos Adventi 
Csendesség” a református gyülekezeti házban Alsóörsön.

December 23. advent 4. vasárnapja: 9,30 órakor 
Lovason, 11 órakor Alsóörsön tartunk istentiszteletet.

December 24. hétfő: 16 órakor „Gyermekek Karácsonya” 
az alsóörsi református templomban rövid áhítattal

December 25. kedd: 9,30 órakor Lovason, 11 órakor 
Alsóörsön tartunk ünnepi, úrvacsorás istentiszteletet.

December 26. szerda: 9.30 órakor Lovason, 11 órakor 
Alsóörsön tartunk istentiszteletet, ahol igét hirdet Baán 
Márton, a Budapesti Károli Gáspár Református Egyetem 
Hittudományi Karának II. éves hallgatója.

December 30. vasárnap: 9,30 órakor Lovason, 11 órakor 
Alsóörsön tartunk istentiszteletet.

December 31. hétfő: 17 órakor Lovason, 18 órakor 
Alsóörsön a református gyülekezeti házban tartunk óévi 
hálaadó istentiszteletet.

Január 1. kedd: 9,30 órakor Lovason, 11 órakor Alsóörsön 
tartunk újesztendei, ünnepi istentiszteletet.
Áldott, békés karácsonyi ünnepszentelést és boldog 
újesztendőt kíván a Gyülekezet Presbitériuma és 
lelkipásztora

Rásky Miklós
Református lelkész
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Egy gentlamen vadászpilóta

Karácsonyi vásár

December 5-én este a lovasi  
faluház nagytermében „ A va-
dászpilóta magánya” címmel 
tartott előadást a magyar ka-
tonai repülés egyik legendás 
személyisége Kositzky Attila 
nyugállományú repülő altá-
bornagy,  aki egyúttal nemrég 
megjelent könyvét, a  „Delta-
szárnytól a Fekete hölgyig” is 
dedikálta, melyet a helyszínen 
is sokan megvásároltak.  

Eddig a repülősnek két köny-
ve jelent meg.  Az első könyv 
önéletrajzi jellegű, címe „Ön-
pörgés”, jelenleg a harmadik 
könyvét írja. A hallgatóság kö-
rében több „volt katona” érdek-
lődőt is felfedezhettünk.

Diósgyőrben született, az ot-
tani Kilián gimnáziumból in-
dult, jelenleg már 10 éve Bala-
tonfüreden él családjával, ahol 
a lakásán működik egy állan-
dó kiállítása is. Életében meg-
határozó volt a pápai repülőtér, 
hiszen itt szolgált 43 évig, 6665 
le- és felszállást hajtott végre és 
sokáig a repülőezred parancs-
noka volt.

„Az égbolt pilóta nélkül csak 
levegő” tartja az előadó. A repü-
lésről ars poeticája „ha egy pi-
lótának nem mondják el a hi-
báit, azzal megölhetik”, mert 
egy kis hiba is végzetes lehet. 
Az élet más dolgairól is érdekes 
és tanulságos idézetei vannak. 
Az 1956-os forradalom után a 
Szovjetunióban, a Varsói Szer-
ződés országai közül egyedül 
csak a magyar vadászpilótákat 
képezték ki három év alatt, me-
lyet megelőzött egy éves itthoni 
kiképzés. Kezdő pályatársai kö-
zül közel húszan a repülés már-
tírjai lettek. Érdekes volt meg-

tudni a polgári és a katonai ra-
darok szerepét, köztük lévő kü-
lönbségeket. A polgári légtér-
ben egymás felett 300 méteren-
ként helyezkednek el a légi fo-
lyosók és azok telítettsége Ma-
gyarország felett, ami jelenleg 
minden pillanatban közel 60 
polgári repülőgép.

Azt is megtudhattuk, hogy a 
repülésben a bűvös „fekete do-
boz” valójában sárga színű, de 
természetesen nem is a külső 
színéről kapta a nevét. Az elő-
adó az életpályája vége felé döb-
bent rá, hogy valójában men�-
nyire magányos egy pilóta, re-
pülés közben, hiszen az esetek 
zömében együléses géppel re-
pült, és ő volt egy személyben a 
pilóta, a navigátor, a technikus, 
a fedélzeti mérnök, a tűzveze-
tő tiszt és a rádiós is. Amikor a 
magyar hadseregben meghono-
sítandó vadászgépeket tesztel-
ték, ő is részt vett a tanácsadás-
ban, így repülhetett az ameri-
kai F16-os és F18-assal, a fran-
cia Mirage2000-sel és a svéd 
Gripennel is. Ő is úgy volt ve-

lük, mint mi hétköznapi vezetők 
az új autóval, kipróbálta mind-
egyiket, hogy mi a csúcs, amit 
tud. 1999-ben, mikor nyugállo-
mányba vonult. Mint a légierő 
vezérkari főnöke, akkor kezd-
te írni az életéről szóló könyve-
it, és mintegy számvetés az éle-
tével megfogalmazta az életé-
ben elkövetett nagyobb hibáit, 
melyek tanulságosak lehetnek 
minden ember számára. Jó pár 
érdekes esemény tényleges hát-
terét ismerhettük meg, amely 
történt a polgári repülésben az 
elmúlt 50 évben, illetve melyek 
kapcsolatosak voltak a volt Var-
só Szerződés országaival vagy 
így vagy úgy.

A tábornok úr olyan életpá-
lyát tudhat magáénak, amely 
páratlan, ha elgondoljuk, hogy 
ilyen hosszú időn át, ilyen kon-
centrációval, ilyen terheléssel, 
hiba nélkül végezte, és ilyen 
egészségi állapotban megérve, 
szinte hihetetlen. Mi magyarok 
büszkék vagyunk rá és köszön-
jük, amit a hazáért tett.

Horváth Ferenc

Idén december 1-jén 14 órakor nyitotta meg kapuit a kará-
csonyi vásár, melyet a Lovas Jövőjéért Egyesület immár ne-
gyedik alkalommal rendezett meg. A készülődés már novem-
ber 29-én megkezdődött, amikor az egyesület több tagjával 
feldíszítettük a faluház nagytermét és a folyosót. 

December 1-jén délután három órára a faluház nagyterme 
megtelt árusokkal, vásárlókkal. Nagy volt a választék: fazekas 
termékek, kerámiák, szappanok, bio olajok, szőlőmag őrlemény, 
sokféle méz, karácsonyi csomagolóanyagok, naptárak, gyertyák, 
égetett üvegékszerek, adventi koszorúk, asztaldíszek és az egye-
sület vására, mely főleg házilag készített ajándékokból állt. A vá-
sár idején a gyerekek rajzoltak, színeztek, gyurmáztak, a felnőt-
tek vásároltak, beszélgettek, elkortyoltak egy pohár forraltbort, 
megettek hozzá egy szelet zsíroskenyeret vagy megkóstolták a 
pogácsát és a különböző süteményeket.

16 órakor Szollár Z. Szilvia: Igaz mesék állatokról c. könyv-
bemutatóján vettünk részt a kisteremben. Az írónő az év elején 
meghirdetett irodalmi pályázaton novella kategóriában első he-
lyezést ért el. Megtudtuk tőle, hogy édesanyja rajzai inspirálták 
a könyvben található történetek megírására, melyek mindegyike 
megtörtént eseményt dolgoz fel. Nagyon szereti az állatokat és 
álma egy saját kis farm létrehozása. Elkötelezett híve a fenntart-
ható életnek, a természet közeliségnek. 

Most viszont nem csak magáról a karácsonyi vásárról és a kí-
sérő rendezvényről szeretnék írni. Köszönetet szeretnék monda-
ni azoknak a csodálatos, önzetlen, csupaszív embereknek, akik 
idejükkel, energiájukkal, ötleteikkel és önzetlenségükkel fényt 
varázsolnak a mindennapokba és akikre programjaink előkészü-

leteiben, megrendezésében mindig számítani lehet. Tiszta szí-
vemből köszönöm Nektek az egész évben nyújtott segítséget, a 
sok mosolyt, a pozitív hozzáállást, a rengeteg befektetett időt és 
energiát. 

Egy Juhász Gyula verssel szeretnék Mindenkinek áldott, békés 
karácsonyt és nagyon boldog új évet kívánni:

Juhász Gyula:
Karácsony felé

Szép Tündérország támad föl szívemben
Ilyenkor decemberben.
A szeretetnek csillagára nézek,
Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet,
Ilyenkor decemberben.

…Bizalmas szívvel járom a világot,
S amit az élet vágott,
Beheggesztem a sebet a szívemben,
És hiszek újra égi szeretetben,
Ilyenkor decemberben.

…És valahol csak kétkedő beszédet
Hallok, szomorún nézek,
A kis Jézuska itt van a közelben,
Legyünk hát jobbak, s higgyünk rendületlen,
S ne csak így decemberben.  

Hull Zita
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Ilyen, és ehhez hasonló kedves énekekkel hívogatják és várják 
a gyermekek a Jézuskát. 

Örvendeznek a csillogó karácsonyfának és az alatta megta-
lált sok-sok ajándéknak. Nem is gondolják az ártatlan kicsinyek, 
hogy minden szépnek és értékesnek tűnő ajándék helyett, a leg-
nagyobb ajándékot adta a Teremtő és gondviselő Isten a „fenyő-
gallyas kis Jézuska” által. Hiszen Jézus Krisztus azért jött el ka-
rácsony szent éjszakáján, hogy helyre állítsa a rendet a teremt-
mény és a teremtő között, hogy közvetítő legyen ég és föld kö-
zött.

Mert, Jézus Krisztus, megváltói életével és halálával kaput 
nyitott nekünk az Atyához. Ő maga a kapu, az egyetlen ajtó, 
amelyen áthaladva kapjuk meg, az üdvösséget. Ő mondta: „Én 
vagyok az ajtó. Aki én rajtam megy be, az üdvözül.” (Jn 10.9) 
Sőt, maga Jézus Krisztus a találkozás, a kibékülés, mert az Isten 
és az ember benne, az Ő Istenember személyében boldog öröm-
mel egymásra talált, elszakíthatatlan örök barátságban és egy-
ségben.

Hisszük, hogy ez a „fenyőgallyas kis Jézuska”, megváltói mű-
vének véghezvitele után testével –lelkével fölment a menny-
be és Isten trónján ül. Szemtől-szembe az Atyával képviseli a 
mi ügyünket. Szünet nélkül közbenjár értünk. Benne most már 
örökre egyesülve marad az Isten és ember. Jézus az egyetlen 
közbenjárónk az Atyánál. Nem lehet több és nem is lehet más. 
Az Atya, ha szabad ilyet mondani, csak vele áll szóba, csak Őt 
hajlandó meghallgatni, mivel egyedül Jézusban találja meg a 
saját arcának vonásait, egyedül Jézusban ismer magára. Jézus 
Krisztus ugyanis a láthatatlan Isten képmása. Azért áll csak vele 
szóba az Atya, mert csak Ők értik meg egymást és beszélnek 
„isteni nyelven”. Hiszen Jézus Krisztus öröktől fogva az Atya 
Igéje, akivel örök és meg nem szűnő beszélgetést folytat. Az em-
ber még sincs kizárva ebből az isteni párbeszédből. Ugyanis, 
amikor az Atya Jézussal szóba áll, akkor az emberrel beszél, és 
amikor Jézus szól, akkor az ember szól.

Keresve sem találhatnánk alkalmasabb közbenjárót Jézus 
Krisztusnál, hiszen Ő ismeri természetünket, gyengeségeinket, 
fogyatékosságainkat. Tisztában van azzal, mit várhat tőlünk, 
mire vagyunk képesek. Ismeri Ő, az emberi lét nyomorát, meg-
kóstolta a kínt, a szenvedést, a kiszolgáltatottságot, az élet legal-
jára jutott, mert vállalta emberségünket, a bűnt kivéve. 

Jézus Krisztus puszta jelenlétével is közbenjár értünk. Ke-
reszthalálával szerezte meg számunkra az Atyaisten bocsána-
tát. Kereszthalálának sebei ott ragyognak kezén, lábán, és ol-
dalán. Szünet nélkül az Atya elé tárja ezeket a sebeket és ezzel, 

meg nem szűnő irgalomra ösztönzi irántunk az Atyát. A „fenyő-
gallyas kis Jézuska” nem csak karácsony éjszakáján árassza sze-
retetét az emberi szívekbe, hanem földi életében számtalanszor 
tanújelét adta jó szívének, ki nem fogyó szeretetének. Ő maga 
volt a szeretet, Ő maga volt a jóság. Szüntelenül körüljárt jót 
cselekedvén. A zöld fenyőfa ág elhervad, elszárad, az ajándékok 
tönkre mehetnek, de Jézus megváltói ember szeretetének gyer-
tyalángja, most is lobog és belevilágít a bűn sötétségébe. Így 
van kiút számunkra, az élet legsötétebb helyzeteiből is. Ezért 
énekli az Anyaszentegyház karácsony éjszakáján a megváltott 
emberiségnek, hogy „nem szabad szomorkodni akkor, amikor 
az ÉLET születésnapját ünnepeljük”.  Azért az Anyaszentegy-
ház hívja föl a figyelmünket, mert Jézus Krisztus közvetítői sze-
repét a történelem útjain az egy és oszthatatlan Anyaszentegy-
házban hajtja végbe. A Jézus Krisztus által alapított egyházon 
keresztül áramlik Jézus megváltó kegyelme, minden kor embe-
re felé, mert hisz Jézus Krisztus tevékenykedik az Anyaszent-
egyházban, Ő fejti ki benne a szentségek révén az üdvözítő ere-
jét. A „fenyőgallyas kis Jézuska”, aki azért jött, hogy kibékít-
se az emberiséget az Atyával, megváltó halálával és föltámadá-
sával egyedüli közbenjárónk legyen az Atyánál. Az Ő főségé-
ben egyesít valamennyiünket, így a szent keresztség által egy Fő 
alatt egyesülünk, és valósággal együvé tartozunk, egy titokza-
tos testet alkotunk, az Anyaszent egyház közösségében. Etért, a 
betlehemi gyermek Jézusban, megváltónkban, egyedüli közben-
járónkban, mint Főben mindnyájan utat találunk az Atyához. Ő 
a mi szó-szólónk, még pontosabban Ő szól az Atyához helyet-
tünk, titokzatos testének tagjai helyett. Mi tehát általa, az Ő szá-
jával terjesztjük kéréseinket Istenünk, Atyánk elé. Jézus Krisz-
tusban az Anyaszentegyház áll a Mindenható trónja előtt, így 
bármit kérünk az Atyától, vagy bármit terjesztünk eléje, mindig 
„a mi Urunk Jézus Krisztus ” által tesszük. 

Énekeljük, hát boldogan, mi felnőttek is a legkisebbekkel 
együtt: 

„Fenyőgallyas kis Jézuska, lelkünk drága gyöngye,
a szeretet fehér szárnyán, szállj, siess a földre!
Lelkünkben kis jászolocskát készítetünk néked,
Puha, meleg takaróba göngyölgetünk Téged.”

Kegyelemteljes karácsonyi ünnepeket, és a betlehemi Kis-
ded által megáldott, boldog újesztendőt kívánok, minden ke-
resztény Testvéremnek!

vitéz Ajtós József László
esperes, plébános 

 „Fenyõgallyas kis Jézuska, lelkünk drága gyöngye,
a szeretet fehér szárnyán, szállj, siess a földre…”

MEGHÍVÓ
Óévbúcsúztató szilveszteri bálba

2012. december 31-én hétfőn, 19.00 órától „batyus-bált“ rendez a Lovas Egyesület, amire minden kedves érdeklődőt szeretettel 
meghívunk!

Helyszín:  A lovasi önkormányzat nagyterme. Résztvételi díj: 1300 Ft/fő.

„Ha jól akar szórakozni, hozzon magával jó hangulatot, finom étkeket és italokat, élő tánczenéről mi gondoskodunk. Éjfél után 
tűzijáték, ólomöntés és értékes tárgynyeremények sorsolása!”
Asztalfoglalás, további információk Szabóné Terikénél, akit telefonon a 06/20-4001496 vagy a 06/87-447 343 számokon is el lehet 
érni.
Kérjük időben rendeljen belépőjegyet, mert a rendezvényre spontán érkezőknek nem tudunk helyet biztosítani!

Mottó: „Az alkohol folyékony pszichiáter!”



2013. január 1. (kedd) 14.00 óra: Forraltbor főzőverseny népi ki-
kiáltóval.
Helyszín: Lovas, Templomtér. Jelentkezés, információ: Vajda Kálmán 
20/9557-209. Újévköszöntő várhatóan 16 órától.
Utána: újborkóstolás. Helyszín, Lovas, Faluház.
Támogatók, szervezők: Lovas Község Önkormányzata és civil szerve-
zetei, Csopak Környéki Borút Egyesület
2013. január 4. (péntek) 17.30 óra: Mozizzon együtt a család – 
Madagaszkár 3. Helyszín: faluház nagyterme
2013. január 8. (kedd) 18.00 óra: Zumba a faluház nagytermében
2013. január 10. (csütörtök) 17.00 óra: Meridián gyakorlatok a 
faluház nagytermében
2013. január 11. (péntek) 17.30 óra: Mauer Teodóra-Onody Gyu-
la: Koppány- Somogy hercege című kötet bemutatása. A könyv egyik 
fejezete a vezér életéről szól. A másik egység a róla szóló irodalmi sze-
melvények gyűjteménye, amelyben a klasszikusok mellett kortárs írók 
és költők meséi, mondái és versei is felsorakoznak, de idekerülnek a 
Koppány vezérről szóló helyi legendák is. Szót ejtünk megyénk legfon-
tosabb településeiről, amelyek az ő uralma alá tartoztak.
2013. január 15. (kedd) 18.00 óra: Zumba a faluház nagytermé-
ben
2013. január 17. (csütörtök) 17.00 óra: Meridián gyakorlatok a 
faluház nagytermében
2013. január 18. (péntek) 17.30 óra: Mozizzon együtt a család - 
Jégkorszak 4. Helyszín: faluház nagyterme
2013. január 22. (kedd) 18.00 óra: Zumba a faluház nagytermé-
ben
2013. január 24. (csütörtök) 17.00 óra: Meridián gyakorlatok a 
faluház nagytermében
2013. január 25. (péntek) 18.00 óra: Egészségest a faluházban. 
Dr. Antal Géza, vetítéssel egybekötött könyvének bemutatója, melynek 
címe: Az egészség záloga. Az emberi élet fenntartásához nélkülözhe-
tetlen ásványi anyagok, vitaminok és nyomelemek: „Ásványi anyagok, 
vitaminok, nyomelemek, a szervezetben”.
2013. január 29. (kedd) 18.00 óra: Zumba a faluház nagytermé-
ben
2013. január 31. (csütörtök) 17.00 óra: Meridián gyakorlatok a 
faluház nagytermében

Januári programok

Szenteste
Paloznakon 15. 30 órakor, a szabadtéri betlehemnél –   
BETLEHEMI PÁSZTORJÁTÉK
Lovason 18. 00 órakor vigíliai szentmise. A szentmisét 
követően, a Jézuska elhelyezése a szabadtéri betlehemi 
istállóban. Felsőörsön  22. 00 órakor szentmise, Cso-
pakon  23. 00 órakor, Paloznakon	 24.00 órakor éj-
féli szentmise   
A szentmisét követően, a Jézuska elhelyezése a szabad-
téri betlehemi istállóban. Karácsonyi műsorral, pogá-
csával, forralt borral és teával köszöntjük a Kis Jézus 
születésének emlékünnepét.
December 25-én, kedden, azaz, Karácsony ünnepén:
Csopak 8.30 órakor, pásztorok miséje, Felsőörsön 11.30 
órakor ünnepi nagymise.              
  
December 26., szerda Karácsony II. napja, Szent Ist-
ván diakónus vértanú ünnepe
Csopakon 8.30 órakor, Feelsőörsön 11.30 órakor lesz a 
szentmise, míg Paloznakon 17.00 órakor	  
Templombúcsú .              
December 27. , csütörtök, Szent János apostol és 
evangélista ünnepe
Csopakon 17.00-kor, szentmise: BOR ÁLDÁSSAL.
December 29, szombaton Szent Család ünnepe:
Lovason 16.00 órakor, míg Paloznakon 17.00 órakor lesz 
a szentmise. Szent Család ünnepének előestéjén Csalá-
dok megáldásával!
December 30., vasárnap Szent család ünnepe:
Csopakon 8.30 órakor, Felsőörsön 11.30 órakor lesz a  
szentmise, Szent Család vasárnapon Családok megáldá-
sával!
December 31., hétfő Szent Szilveszter pápa ünnepén: 
Lovason 16.00 órakor, Paloznakon 17.00 órakor lesz a 
szentmise és az Év végi Hálaadás.
Január 1., vasárnap: ÚJÉV, SZŰZ MÁRIA ISTEN-
ANYASÁGÁNAK ÜNNEPE, A Béke Világnapja
Csopakon 8.30 órakor, Felsőörsön 11.30 órakor lesz a 
szentmise

Plébániánk területén, minden keresztény testvérünknek 
örömteli, a Betlehemi Kisded Jézus által megáldott, ke-
gyelemteljes karácsonyi ünnepeket és egészségben bő-
velkedő, boldog újesztendőt kívánunk lelkipásztori sze-
retettel.

	 Dr. Szathmáry László	 vitéz Ajtós József László
	 állandó diakónusi	 kerületi esperes, plébános

ÁDVENTI ÉS KARÁCSONYI SZERTARTÁSOK,
SZENTMISÉK RENDJE PLÉBÁNIÁNK TERÜLETÉN

6 Lovasi Hírek

Már hagyomány a települé-
sen, hogy az önkormányzat 
az évvége felé közeledve egy 
kis műsorral, vacsorával és 
ajándékkal köszönti a lovasi 
időseket.

Szinte valamennyi korosz-
tály képviseltette magát azon 
az ünnepi műsoron, melyet a 
szépkorúaknak adtak elő. Leg-
először Vellai-Nemes Szofi 
mondott verset, majd a „Csi-
pet-csapat” (Tóth Levente, 
Tóth Zsuzsanna, Retz Elvira, 
Gergácz Szabolcs, Boa Attila 
és Vellai-Nemes Szófi) kará-
csonyi dalokat énekeltek. Ez-
után Kósa Barnabás furulyá-
zott, majd mondott egy szép 
verset. Nesztinger Kornél gi-
tárjátéka is többször tapsra ra-
gadtatta a vendégeket. 

Az önkormányzat nevében 
Ferenczy Gáborné polgármes-
ter asszony méltatta a szépko-
rúakat, meleg szavai megérin-
tették az időseket. Hull Zita a 
Lovas Jövőjéért Egyesület el-
nöke köszönetét fejezte ki, 
mert az idősebb korosztályra 
mindig számíthatott ebben az 
évben is, és reméli, hogy ez jö-
vőre is így lesz. 
Ezután Gerbelné Marika fi-
nom pörköltjét tálalták fel, mi-
közben Nádasi Elemér nótázni 
hívta a vendégeket. És, hogy 
az est még emlékezetesebb le-
gyen, arról az önkormányzat 
gondoskodott. Minden egyes 
meghívott 2013-as naptárt ka-
pott, gyönyörű, lovasi képek-
kel illusztrálva.

Szendi Péter

Szépkorúakat köszöntötték
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Amikor elolvastam az in-
vitálót és benne Gráczki 
László nyug. áll, alezredes 
nevét, aki a „Kis - Moszk-
va” bázis védelmi parancs-
noka volt a Bakony alján, 
úgy gondoltam, hogy el-
megyek, mert ez engem, 
mint katonai hagyomány-
őrzőt érdekel.
 
László urunkkal közel 25 
éves ismeretség, de talán 
mondhatom, barátság köt 
össze, apai, anyai ágon is 
volt erőteljes kötődésem a 
hadsereghez, így a hadosz-
tályt, a dandárt, az OLP-t 
(Országos Légvédelmi Pa-
rancsnokság) és a kornak 
megfelelő állapotát, első-
számú előjáróit is volt sze-
rencsém ismerni. Na már 
annyira, mint amennyire ez 
a közelmúlt érdekelt! 
Grátczki urunk családja 
rendszeres látogatója volt 
korábbi birtokunknak, sőt 
a három lányból kettő a lo-
vaglás fortélyait is nálam 
ismerte meg. Lett is ebből 
szenvedély, hiszen Lász-
lónak három lányából egy 
tényleges katonatiszté avan-
zsált! Hiába, a legjobb kato-
na, AZ a katona!
Érdeklődésemet különösen 
az keltette fel, hogy vajon 
a mai kor, vagy éppen a ne-
héz közeli korban élő kato-
na, valóban katona marad-e, 
vagy próbálja a parancso-
kat politikává, vagy ép-
pen magyarázkodássá vál-
tani! Aki katona, az katona! 
Az igazi katona végrehaj-
tó és nem politizál! Így volt 
ez Grátczki László alezre-
des urunk esetében is! Meg-

tanulta az akadémián mind 
azt, ami a pontos számadás-
sal jár! Vagy semmit, vagy 
csak hitelesen! Ezt meg is 
kaptuk! Számadatok zöme 
röpködött felénk! Mikor, 
hányan, mennyit, kikkel és 
mind ezt mikor!
Magam próbáltam arra em-
lékezni, hogy amikor a Ba-
kony alján kezdődött az 
építkezés, akkor megma-
gyarázhatatlan volt szá-
momra, hogy a magyar be-
tonszállító autókat egy bi-
zonyos ponttól, miért orosz 
katonák vezették tovább 
arra a bázisra, amely a mai 
napig is, mint egy atombá-
zis él a köztudatban! Rájöt-
tem, és csak most, az elő-
adás során! 
Arra is rájöttem, hogy miért 
nem lovagolhattunk bizo-
nyos területeken, ahol min-
dig az volt a megállító szó, 
hogy: Sztoj! Aztán arra kü-
lönösen érzékeny voltam, 
amikor a Dunántúli – Nap-
lóban megjelent egy fél-
re érthető cikk, hogy Pápán 
öröklakást kaptak az ideig-
lenesen hazánkban tartóz-
kodó szovjet katonatisztek! 
Aztán arra is rájöttem, hogy 
azt a közel negyven lakást 
ma, nem az ideiglenesek 
lakják, hanem senki, illetve 
az enyészet!
Tekintettel arra, hogy két év 
két napot dolgoztam a tá-
vol-keleten (Bajkál), akkor 
szovjetnek mondott hon-
ban, mint 300 magyar fia-
tal vezetője, ismertem törté-
nelmüket, nyelvüket, szoká-
saikat, kultúrájukat és mind 
azt, amelyet nem az akkori 

Brezsnyevi politika határo-
zott meg! 
Szerettem, szeretem, tisztel-
tem, tisztelem a burjátokat, 
a grúzokat, a csecseneket, 
az örményeket, az ukráno-
kat, az oroszokat, a lett-és 
litvánokat, de soha nem ta-
pasztaltam azt, hogy a ket-
tőnk kapcsolatában valaki 
is a gondot, az ellentétet ke-
resné! Így voltam, vagyok a 
mai napig is az orosz kato-
nával, aki parancsot teljesít 
és nem is akármilyen szin-
ten!
„Maja Rogyina, Maja 
Matty!” Az én hazám, az 
én anyám! Mivel nem a 
Marschall segélyezettek kö-
rébe tartoztunk, így nekünk 
a nyugat kertje volt a zöl-
debb! Azt gondoltuk, hogy 
az oroszok nem ott tartanak, 
ahol Japán, vagy az ame-
rikai technika, pedig igen, 
sallangmentesen ugyan ott! 
A sallang, az egy fogat 
ló díszítő szerszám tarto-
zék, ami szebbé tette a lo-
vat, de e nélkül is ugyan 
úgy működött volna! Na 
az „orosz” hadsereg ilyen 
volt! Mindenki tudta mi a 
dolga, el is végezte, sem 
többet, se kevesebbet! 
Az, hogy a Bakony alján 
a mozgékony rakétahordo-
zók rakétáinak nukleáris 
fejeit tárolták szétszedve. 
Ez a mi szerencsénk, mert 
összerakva, a tragédiánk is 
lehetett volna! Négy állás, 
négy fej! Négy fej össze-
szerelve fél Európa, és ak-
kor nincs ma élete orszá-
gomnak sem!
De jó, hogy ez nem így tör-

tént! Talán egyszer minden 
nemzet kertje zöld marad, 
és olyan lesz, mint a gazda, 
aki gondozza. De ebbe me-
lyik szövetség biztosítja az 
öntözést? Régebben a Var-
sói Szerződés, ma a NATO, 
és holnap, ezek nélkül? Az 
lesz a holnap!
Ha csak belegondolok a kö-
zel 50 millió forintos té-
telre a 70-es évek elején, - 
amennyibe ez a bázis a ma-
gyaroknak került – mit le-
hetett volna ebből megte-
remteni a „békesség” támo-
gatása érdekében? Örültem 
Grátczki László barátom 
előadásának, melyen vala-
mikori elöljárója Kositzky 
Attila tábornok Úr is meg-
jelent!
Örültünk annak, hogy a 
negyven évvel ezelőt-
ti „közkatonák is” tájé-
koztatást adtak, mind ar-
ról, amit akkori elöljárójuk 
nem tudott! Így esett szó a 
Hajagról, az 1973-as nem-
zetközi „Vértes 73” hadgya-
korlatról és mind arról, ami 
élményt a hadsereg biztosí-
tani tudott! Soha nem értet-
tem azzal a plakáttal egyet, 
amelyet a rendszerváltás 
erőszakolt ránk, „Tavarisi 
konyec!”, hiszen nem ők te-
hettek róla, mert ők, - a ka-
tona - parancsot hajt végre! 
Tényleg? Lehetne az, hogy 
a békességhez három do-
log kell: Békesség, békes-
ség, békesség? El ne felejt-
sük: Rajtuk múlik! Köszö-
net az előadónak és a szer-
vezőknek!

Abonyi Gábor

„A háborúhoz három dolog kell:
Pénz, pénz és pénz!”

(Montecuccoli 1609-1680)
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Ha Paloznakon jár, térjen be az Akác Vendéglőbe! 
Hangulatos környezetben udvarias kiszolgálással, szolid árakkal, 
különleges pálinkákkal, nagy italválasztékkal, magyaros és 
nemzetközi ételekkel - pizzával, többféle velős finomsággal várjuk 
Kedves Vendégeinket.
Paloznak, Fő u.1.
Tel.:+36 87 446 400, +36 30 207 3790, +36 30 837 5438

FORINT EURO

Előételek

1. Velős pirítós 490.- 1,70,-

2.
Sajt rántva párolt rizzsel és 
tartármártással

1490.- 5,15.-

3.
Gombafejek rántva párolt rizzsel
és tartármártással

1290.- 4,50.-

Levesek

4. Csontleves cérnametélttel 450.- 1,55,-

5. Csontleves májgombóccal 490.- 1,70.-

6. Babgulyás 990.- 3,45.-

7. Fokhagymakrém leves pirítóssal 450.- 1,55.-

Készételek

8. Marhapörkölt galuskával 1690.- 5,85.-

9. Sertéspörkölt galuskával 1490.- 5,15.-

10. Pacalpörkölt sósburgonyával 1390.- 4,80.-

11. Velőspacal sósburgonyával 1590.- 5,50.-

12. Bakonyi sertésborda galuskával 1690.- 5,85.-

Sertéshúsból készült frissensültek

13.
Rántott velőrózsák rizzsel, tartár-
ral

1690.- 5,85.-

14.
Cigánypecsenye fűszeres burgo-
nyával

1690.- 5,85

15.
Sertésborda rántva, hasábburgo-
nyával

1590.- 5,50.-

16. Paloznaki töltött batyu 1790.- 6,20.-

17. Milánói sertésborda 1790.- 6,20.-

18.
Velővel töltött sertésborda ve-
gyeskörettel

1790.- 6,20.-

19.
Szűzpecsenye magyarosan 
fűszeres burgonyával

1990.- 6,90.-

20.
Baconszalonnába tekert 
szűzérmék sült paradicsommal 
és tejszínes galuskával

1990.- 6,90.-

21.
Kétszemélyes "Akácfa-tál" ve-
gyeskörettel

4590.- 15,85.-

Szárnyashúsból készült frissensültek

22. Tiroli pulykamell salátaágyon 1490.- 5,15.-

23.
Pulyka Cordon Bleu hasábburgo-
nyával

1790.- 6,20.-

24. Pulykamell párizsiasan rizibizivel 1590.- 5,50.-

25.
Zöldséges csirkemell sajtmártás-
sal és burgonyaropogóssal

1690.- 5,85.-

FORINT EURO

Halételek

26.
Rántott harcsafilé petrezselymes 
burgonyával

1990.- 6,90.-

27.
Ponty rántva hasábburgonyával 
és tartármártással

1790.- 6,20.-

Tészták

28. Túrós csusza 990.- 3,40.-

29. Szilvás gombóc 690.- 2,65.-

30. Házi túrógombóc 890,. 3,10.-

31. Palacsinta 590.- 2,30.-

Köretek

32. Párolt rizs 300.- 1,15.-

33. Rizibizi 350.- 1,35.-

34. Galuska 350.- 1,35.-

35. Főtt burgonya 350.- 1,35.-

36. Hasábburgonya 390.- 1,50.-

37. Fűszeres héjas burgonya 390.- 1,50.-

38. Petrezselymes burgonya 350.- 1,35.-

39. Burgonyakrokett 390.- 1,50.-

Saláták

40. Káposzta saláta 290.- 1,10.-

41. Vegyes vágott savanyúság 290.- 1,10.-

42. Csemege uborka 290.- 1,10.-

43. Uborka saláta 350.- 1,35.-

44. Tejfölös uborka saláta 390.- 1,50.-

45. Ezersziget - saláta 690.- 2,40.-

Az árak a meg-
adott körettel 
együtt érvénye-
sek!

Köretváltoztatás 
esetén a különb-
séget a számlán 
feltüntetjük!


